



- ✧ Primii pa i ai unui centru de voluntariat la Bra ov
- ✧ Aniversare de bronz i de argint la Slatina
- ✧ "Diferit, dar egal" la Satu-Mare
- ✧ Seara vârstnicilor la Oradea
- ✧ Înapoi la coal ...dup coal - Start egal! la Slatina
- ✧ Extratere trii în ac iune la Slatina!
- ✧ Nout i de la VOLSIM Simeria
- ✧ Training interna ional în Service Learning, la CV Cluj
- ✧ Voluntarii, noii prieteni ai copiilor cu nevoi speciale, la Ia i
- ✧ 5 decembrie s rb torit de centrele din întreaga ar



CENTRUL PILOT
DE
VOLUNTARIAT BRASOV

BRA OV

Primii pa i ai unui centru de voluntariat

Centrul Pilot de Voluntariat Bra ov, un proiect n scut din dorin a de a promova conceptul de voluntariat în rândul bra ovenilor, mai ales a tinerilor, a fost lansat în luna aprilie, în încheierea S pt mâinii Na ionale a Voluntariatului.

Centrul reprezint un proiect al Asocia iei pentru

Integrare Social i Protec ia Mediului Feed-Back Bra ov, în colaborare cu Direc ia Jude ean de Tineret Bra ov.

Echipa, ini ial format din 5 voluntari entuzia ti la care s-au mai ad ugat pe parcurs i al ii, a început prin a lucra la o strategie privind modalitatea de func ionare a centrului. Astfel, în luna iulie s-a depus la DJT Bra ov un proiect de finan are în vederea constituirii unei baze de date privind ONG-urile din Bra ov i persoanele interesate s devin voluntari. Proiectul a fost aprobat i pe parcursul a 4 luni (august-noiembrie) echipa s-a mobilizat pentru a-l duce la bun sfâr it.



Astfel, s-a lucrat la formularele de înscriere pentru voluntari i ONG-uri, la identitatea organiza iei (logo-ul i sloganul centrului), s-au enun at misiunea, viziunea i principiile centrului. Etapa urm toare a fost alc tuirea unei baze de date privind ONG-urile active din Bra ov. S-a pornit de la o list oficial , list primit de la Prefectura Bra ov. Voluntarii centrului, coordona i de M d lina Andronescu, au alc tuit o baz de date complet , cu toate detaliile organiza iilor active în ora . S-au trimis e-mailuri acestor organiza ii cu invita ia de a se înscrie în

baza de date. De asemenea, s-a luat leg tura prin telefon cu organiza iile parteneri în proiectele Asocia iei pentru Integrare Social si Protec ia Mediului Feed-back Bra ov. R spunsurile au fost pozitive, multe dintre aceste organiza ii completând formularele de înscriere.

În acela i timp a început recrutarea voluntarilor. Majoritatea celor înscri i sunt persoane care au mai activat ca voluntari i în alte proiecte i organiza ii. Sunt de asemenea i persoane care doreau s fie voluntari, îns nu aveau informa ii suficiente despre oportunit ile existente. Recrutarea voluntarilor se va face i în liceele din Bra ov, în acest sens Inspectoratul colar Jude ean Bra ov aprobând cererea centrului de a trimite voluntari cu afi e i pliante.

Centrul Pilot de Voluntariat Bra ov func ioneaz în sediul Centrului de Tineret Bra ov, miercuri i joi între orele 17.30 - 19.00 fiind intervalul în care voluntarii centrului se întâlnesc pentru a lucra la proiecte i pentru a asigura consultan a. Pentru a face cunoscut acest proiect, s-a lucrat i la o pagina web www.voluntarbrasov.ro, care cuprinde informa ii privind voluntariatul, linkuri utile, cât i date de contact. Formularele de înscriere pot fi accesate i completate chiar pe site.

Serviciile Centrului au fost deja solicitate de WWF în luna septembrie, pentru a asigura voluntari în vederea organiz rii Conferin ei Interna ionale Europarc 2008. De asemenea, centrul a colaborat cu organiza ia SCUT Brasov, FJT i 34 for Life.

**SLATINA****Aniversare de bronz și de argint**

Fundația William Tyrrell a sărbătorit recent 10 ani de existență. O existență care înseamnă multe vise, muncă și rezultate pentru cei în nevoie, cât și pentru noi. Sărbătoarea a fost dublă, cu atât mai mult partenerul nostru Wishing Well a împlinit 25 de ani. Colaborarea dintre cele 2 organizații durează de 15 ani și avem premisele a încă mai mulți ani de acum încolo. Angajații și voluntarii ai Fundației au sărbătorit într-o atmosferă intimă și liniștită la sediul organizației, ciocnind un pahar de amanie, depunând amintiri și vise.

Aniversarea a fost marcată și onorată de vizita Dlui. Ambasador al Marii Britanii Robin Barnet la Slatina, în data de 4 Noiembrie 2008. Acesta a întâlnit voluntarii fundației cu care a schimbat idei și păreri și i-a exprimat deschis aprecierea pentru munca voluntară în folosul copiilor. Dl. Ambasador a vizitat și școala Gen. cu clasele I-VIII Nr. 1 din Slatina, școala unde învață cei mai mulți copii beneficiari ai Fundației și unde a fost primit cu tradiționala pâine și sare de către copiii îmbrăcați în costume naționale. Întâlnirea cu micuții a fost emoționantă, mulțumitoare și motivantă.



La Mulți Ani și La Mult Bine (făcut și primit) Fundației William Tyrrell, Slatina și Wishing Well, Anglia!

Diferit, dar egal!**SATU-MARE**

În noiembrie 2008, Centrul de Voluntariat Caritas Satu-Mare a lansat Concursul de fotografie & film cu titlul "Diferit, dar egal!", tema concursului fiind egalitatea de șanse în societate. Concurenții

au fost încadrați în două categorii de vârstă: 14 -19 ani și peste 19 ani. Toți concurenții au fost invitați la Gala Voluntarilor din data de 5 decembrie 2008 unde au fost expuse fotografiile participante la concurs, au fost difuzate cele mai bune filme și au fost premiate cele mai bune lucrări.

Seara vârstnicilor**ORADEA**

Miercuri, 29 octombrie 2008, Administrația Social-Comunitară Oradea - Centrul Unic de Voluntariat Comunitar Oradea și Colegiul Tehnic Dimitrie Leonida Oradea, respectiv elevii înscriși la materia opțională "Voluntariat Comunitar", coordonați de prof. Liana Coroianu, au organizat la Căminul de vârstnici Sf. Martin o seară dansantă. Prin astfel de activități se urmărește creșterea implicării elevilor în activități cu caracter civic, încurajarea participării acestora la viața comunității și asumarea de responsabilități. Evenimentul, care a avut ca scop încurajarea interacțiunii și solidarității între generații, a început cu câteva dansuri de societate și o scenetă din peisajul "Pedagog de coală nouă" a lui Caragiale, după care vârstnicii au fost invitați la dans, au valsat și au reascultat melodiile tinereții.

Înapoi la școală ...după școală – Start Egal!**SLATINA**

După o vară aglomerată și după o vacanță bine meritată, echipa de voluntari și angajații ai Fundației William Tyrrell Slatina s-a întors în forță la ceea ce știu ei să facă cel mai bine: lucrul cu copiii. Astfel, de la 1 octombrie, 55 copii cu vârste cuprinse între 7 și 13 ani au reînceput frecventarea Centrului Internațional de Voluntariat și Resurse pentru Comunitate, pentru activități colare, creative și recreative. Scopul Programului "Start Egal" este de a menține copiii antrenați într-un proces de învățare continuu, într-un mediu organizat și divers, pentru o dezvoltare armonioasă a acestora și nu în ultima instanță pentru a preveni abandonul școlar. Fundația organizează pentru acești copii activități precum: realizarea temelor școlare, lecții suplimentare de matematică, scris-citit, geografie, lecții de engleză, dar și mici ateliere de artă & meșteșuguri, prin care copiii își confecționează diferite obiecte decorative, precum zmee, mărțișoare sau tablouri. În curând vom bucura copiii și voluntarii cu o petrecere de Crăciun în stilul nostru caracteristic: deghețuri, jocuri, muzică, voie bună... și Mo Crăciun!



An de an, aceste activități sunt apreciate de din ce în ce mai multe familii și copii, însă din păcate momentan spațiul nu ne permite să creștem numărul beneficiarilor. Programul "Start Egal" nu ar fi fost posibil fără sprijinul partenerilor noștri Wishing Well, Anglia, școala Generală cu clasele I-VIII Nr. 1 din Slatina

și fără timpul, pasiunea, eforturile și talentele voluntarilor noștri.

Mulțumim tuturor pentru șansa pe care o dați copiilor de a avea un start egal în viață!

Extratere trii în ac iune!

SLATINA



Voluntarii Funda iei William Tyrrell i-au pus talentele, cuno tintele i curajul în slujba educa iei ecologice. În luna octombrie 2008, 18 voluntari au realizat 5 ateliere de lucru pe tema protec iei mediului înconj ur, cu scopul de a disemina informa ii i de a sensibiliza al i tineri cu privire la acest subiect. Atelierele de lucru au cuprins prezent ri, secven e de teatru, dezbateri i concursuri, toate 100% produsul creativit ii i muncii echipei de voluntari. Aspectele cheie ale atelierelor au fost: risipa de ap , risipa de energie, mizeria l sat în urm dup picnicuri, defri area i nu în ultima instan bunul sim al fiec rui dintre noi. Voluntarii ecologi ti au antrenat publicul în dezbateri i au prezentat situa ii în care s se reg seasc fiecare spectator i anume prea mult timp petrecut sub du , prea multe telefoane, prea multe ambalaje i au oferit solu ii punctuale la fiecare aspect dezb tut.

Pentru a fi cât mai conving tori, voluntarii s-au costumat în extratere tri, ace tia proiectând o viziune a viitorului, un test pe care p mântenii... îl pic . Rezultatele prezent rilor s-au f cut imediat sim ite. tim acest lucru datorit num rului de tineri doritori s devin voluntari ecologi ti, dar i datorit mesajelor trimise de spectatori cu privire la schimbarea pe care o vor face. Aceast ac iune face parte din proiectul "Action for Enviromental Change", un schimb de tineret finan at de ANPCDEFP prin Programul Tineret în Ac iune i Wishing Well, Anglia i reprezint urmarea vizitei de lucru la Manchester, pe care voluntarii au realizat-o în august 2008.



SIMERIA

Nout i de la VOLSIM

În perioada 18-19 iulie 2008, 10 voluntari ai VOLSIM - Centrul de Voluntariat Simeria, în colaborare cu 10 voluntari ai Asocia iei Adept din Simeria au participat la un program de con tientizare i responsabilizare a popula iei din ora ul Deva, cu privire la colectarea selectiv a de eurilor. Proiectul a fost coordonat de o societate comercial de servicii în colectarea de eurilor.

Ideea programului a fost în primul rând colectarea selectiv a de eurilor electrice i electronice (DEEE). S-au creat puncte de colectare ale DEEE, inclusiv surse de iluminat, în lan urile de magazine (Praktiker, Real, etc.). În fiecare dintre aceste magazine s-a realizat „Col ul Verde”, un loc unde s-au distribuit materiale de informare cu privire la necesitatea colect rii i recicl rii DEEE-urilor i un mic container pentru surse de iluminat i aparate electrocasnice mici. Evenimentul principal a avut loc pe 19 iulie 2008. În ziua desemnat ca „Ziua Verde”, o caravan de bicicli ti compus din 20 voluntari s-a plimbat prin ora , oprindu-se în locuri intens populate ca s împart materiale informative trec torilor i s le vorbeasc despre importan a recicl rii DEEE-urilor. Voluntarii au împ r it flutura i pe tot parcursul zilei. Seara s-a organizat un concert, în timpul c ruia spectatorii s-au sim it bine, iar voluntarii au fructificat din nou prilejul pentru a împ r i flutura ii informativi.

În perioada 1 - 8 septembrie, Prim ria ora ului Simeria a ini iat o ampl ac iune de colectare de ajutoare pentru sinistra ii din Moldova i Maramure , afecta i de ploile abundente din luna august. Un num r de 15 voluntari ai VOLSIM au participat la colectarea de ajutoare pentru sinistra i - ajutoare care au constat în haine, lenjerie de pat, produse alimentare, produse electrocasnice. Voluntarii au organizat punctul de lucru de primire a ajutoarelor, au asigurat permanen a la punctul de lucru i au ajutat la transportul ajutoarelor i înc rcarea lor în mijloacele de transport. S-au colectat 2500 de lei, reprezentând dona ii de la popula ie, alimente în valoare de 500 de lei, 460 saci cu haine i lenjerie de pat. Transportul produselor de îmbr c minte s-a realizat prin grija Consiliului Jude ean Hunedoara.

În data de 16 noiembrie 2008, VOLSIM a organizat o excursie la m n stirea Izvorul lui Miron din jude ul Timi , destinat pensionarilor din Simeria. Finan area excursiei s-a ob inut prin bun voin a a trei agen i economici din ora . Un num r de 22 de pensionari din Simeria au participat la slujba religioas ce a avut loc la m n stire.





CLUJ



Training internaional în "Service-Learning"

În perioada 9-16 septembrie 2008, Centrul de Voluntariat Cluj-Napoca a organizat la Petrindu, jud. Sălaj, un training cu participare internaională, pe tema Service-Learning. Proiectul, intitulat "Learning to Serve, Service-Learning", a fost finanțat prin Programul "Youth in Action" și s-a derulat în parteneriat cu 6 dintre organizațiile participante. Proiectul a beneficiat de asemenea și de colaborarea a doi consultanți-traineri din partea Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis.



Experiența CVCN în Service Learning se bazează mai ales pe proiectul "Better Service for Romania", sprijinit de Open Society Institute în anul 2006, având ca scop promovarea conceptului și practicii de Service-Learning în România. În cadrul acestui proiect a fost realizată o cercetare locală în domeniu, cât și organizarea unui training având ca beneficiari reprezentanții a 8 centre de voluntariat din țară. În urma acestui training, 5 centre de voluntariat au implementat proiecte de Service-Learning, contribuind la răspândirea acestui concept în România.

Participanții la cursul internaional de la Petrindu au fost câte 2 reprezentanți a 9 organizații din regiune și anume Asociația Cluburilor UNESCO (Belarus), Zdravo da ste – Centrul de Tineret Kastel (Bosnia & Herzegovina), Minorities of Israel (Israel), Centrul Național de Resurse pentru Tineret – NYRC (Moldova), Centrul de Informare pentru Tineret (Rusia), Association Migration Solidarite et Echanges pour le Developpement (Franța), CSEAAM (Italia), TDM2000 (Malta) și Centrul de voluntariat Cluj-Napoca (România).



Cursul a fost conceput pentru organizațiile de tineret care sunt implicate în proiecte de dezvoltare comunitară ce implică diferiți actori comunitari, în special din domeniul educațional, cu scopul de a le oferi o înțelegere a conceptului de Service-Learning, o metodă foarte răspândită și eficientă în Europa de Vest și SUA de implicare a elevilor și studenților în rezolvarea problemelor comunitare. Pe parcursul unei săptămâni de lucru intens, participanții și-au însușit instrumente de lucru utile pentru a dezvolta și implementa în viitor propriile proiecte și pentru a propune profesorilor și copiilor o modalitate practică și interesantă de a se implica în viața comunității.

Totuși, cursul de la Petrindu nu a însemnat doar muncă, ci și încheierea unui grup puternic, o atmosferă foarte prietenoasă și foarte mult distracție! S-a creat astfel o platformă informală de cooperare europeană și de învățare interculturală în acest domeniu, cu perspective de colaborare pe viitor.

Voluntarii, noii prieteni ai copiilor cu nevoi speciale

IA I

Sâmbătă, 29 noiembrie 2008, Fundația Serviciilor Sociale Bethany a srbătorit, alături de voluntarii și de beneficiarii săi "Ziua persoanelor cu nevoi speciale". Ca de fiecare dată, la eveniment au fost invitați și voluntarii organizației care au fost de-a dreptul încântați de eveniment. Activitățile desfășurate de voluntarii au debutat cu pregătirea coifurilor pentru petrecere și a cadourilor pentru copii, în săptămâna care a precedat evenimentul.



În ziua desfășurării evenimentului voluntarii au pregătit sala pentru eveniment și au umflat multe baloane care au făcut deliciul srbătorii lor. Partea cea mai importantă a fost sosirea invitaților, care au fost întâmpinați încă de la intrare cu coifuri și muzică pentru copii. Până la sosirea tuturor invitaților, baloanele colorate au întreținut atmosfera, înându-i ocupați pe cei mici și obosindu-i pe cei mari. Responsabil de buna dispoziție a celor mici a fost un grup de clovni care i-a înut cu sufletul la gură pe toți cei prezenți prin nădrăvniile lor. Spre sfârșitul serbării, voluntarii, fiind antrenați de grupul de clovni, au dansat alături de copiii și părinții acestora. Ca la orice eveniment important, srbătorii au primit cadouri: dulciuri și jucării oferite de cei mai noi prieteni ai lor, voluntarii Bethany. În același spirit de srbătoare, copiii au plecat acasă, nu înainte de a servi câte o

bomboană din coiful magic și de a mulumi pentru cadourile primite!



5 decembrie 2008, Ziua Internațională a Voluntarilor

ÎN TOATĂ ȚARA!

Secretariatul Re elei: Tel: 0264 412 897 Email: programe@provobis.ro Web: www.voluntariat.ro

BUCUREȘTI

La București, în data de 4 decembrie a avut loc lansarea publică a unei „Portret de Voluntari” de către Pro Vobis – Centrul Național de Voluntariat, evenimentul de lansare fiind organizat cu sprijinul Centrului de Voluntariat București. Lansarea a marcat Ziua Internațională a Voluntarilor și a fost onorată de participarea a 39 de reprezentanți ai unor ONG-uri bucureștene, fundații, finanțatori, autorități și ambasade. Evenimentul a fost realizat cu sprijin financiar din cadrul unui proiect MATRA, marcând încheierea acestuia.

CLUJ

La Cluj-Napoca a avut loc, ca în fiecare an, „Gala de decernare a premiilor pentru implicare în comunitate”, ajuns deja la ediția a IX-a. Anul acesta s-a înregistrat un număr de 25 de organizații nominalizatoare și 61 de nominalizări, pentru cele 12 categorii. Într-un cadru restrâns, dar elegant, voluntarii câștigători, reprezentanți ai ONG-urilor nominalizatoare și media locală au avut parte de o seară plină de cântec și sufletească.

CRAIOVA

La Craiova a avut loc Gala de premiere a voluntarilor, câștigătoare emisiune TV festivă, cu invitați speciali și personalități care susțin voluntariatul. A fost lansat de asemenea un târg de voluntariat (Voluntexpo) virtual, sub forma unei baze de date active online. Seară toată s-a încheiat cu un recital de muzică folk.

CONSTANȚA

La Constanța, pe 5 Decembrie a avut loc Gala Voluntarului 2008 organizată de CENTRAS prin departamentul Centrul de Voluntariat, în parteneriat cu Direcția Județeană pentru Tineret Constanța, Fundația Baylor-Marea Neagră, Fundația „Alături de Voi” Constanța, Fundația World Vision Constanța, Agenția Națională Antidrog Constanța, ONG Mare Nostrum și Centrul pentru Resurse Civice Constanța. Evenimentul a fost menit să recunoască public meritele celor mai activi voluntari din Constanța pe anul 2008 și reprezentanți ai cel puțin 10 ONG-uri implicate activ în viața comunității constănțene, prin proiecte și programe de calitate care valorizează resursa umană voluntară în rezolvarea problemelor comunității constănțene.

REȘITA

La Reșița, Centrul de Voluntariat a organizat Balul Voluntarilor, eveniment la care au fost invitați voluntari din toate ONG-urile reșitene pentru a recunoaște și sărbători activitatea de voluntariat.

IAȘI

Centrul de Voluntariat din cadrul Fundației Serviciilor Sociale „Bethany” a premiat cei mai activi voluntari ai anului 2008 în cadrul celei de-a VII-a ediții a Galei Voluntarilor. Au fost premiate cele mai active persoane și instituții care s-au implicat în activități de voluntariat. Evenimentul, care a avut loc la Ateneul Teatral, a inclus premiarea câștigătorilor la fiecare dintre cele 8 categorii, câștigătorii fiind un program artistic-muzical pentru cei cca 300 de spectatori.

ORADEA

Centrul Unic de Voluntariat din cadrul ASCO Oradea a marcat Ziua Internațională a Voluntarilor prin organizarea unei serate dansante pentru vârstnicii de la Căminul Sf. Martin. Voluntarii - elevi de la Colegiul Tehnic „Dimitrie Leonida” care s-au înscris la materia opțională „Voluntariat comunitar” a profesoarei Liana Coroianu - au oferit astfel persoanelor vârstnice de la Căminul Sf. Martin câteva momente de bucurie și distracție.

SIBIU

Centrul de Voluntariat Solferino și Crucea Roșie Român - filiala Sibiu l-au premiat voluntarii în cadrul unei petreceri surpriză, în seara zilei de 5 decembrie.

SLATINA

La Slatina s-a organizat în acest an prima ediție a Galei Voluntariatului, care îi propune să recunoască public contribuția voluntară. La gală au participat în primul rând elevii și profesorii din cadrul proiectului „Intervenția ONG-urilor în liceele locale”, derulat sub deviza „Educație și voluntariat pentru dezvoltarea comunității” începând cu martie 2007. S-a primit un număr de 17 nominalizări și s-au oferit premii la categoriile „Cel mai implicat elev”, „Cel mai implicat profesor”, „Cel mai bun proiect”, „Cea mai bună echipă de proiect” și „Colegiul anului 2008”, în cadrul aceluiași proiect. Au luat parte la eveniment și alți voluntari ai Fundației William Tyrrell, precum și partenerii și colaboratorii ai acesteia. Seara s-a încheiat cu un cocktail aniversar pentru a marca cei 10 ani de activitate ai Fundației. Evenimentul a fost finanțat prin CEE Trust și Wishing Well Charity.

SATU-MARE

În fața unei săli arhipline, vineri seara a avut loc la Filarmonica „Dinu Lipatti” cea de-a VII-a ediție a Galei Voluntarilor organizată de Caritas Satu Mare prin Centrul de Voluntariat. În cadrul acesteia au fost premiați cei mai merituoși voluntari. La gală au participat reprezentanții tuturor grupurilor de voluntari care activează în cadrul liceelor sau a altor instituții din județul Satu Mare și cu toții au avut ocazia să asiste la un spectacol pregătit special pentru ei de elevii de la Liceul de Artă „Aurel Popp”, iar la final au fost invitați să admire expoziția de fotografii „Diferit, dar egal” realizate de tineri din Satu Mare sensibilizați de problemele sociale.

SIMERIA

La Simeria a avut loc pe 5 decembrie ediția a IV-a a „Galei de decernare a premiilor pentru implicarea în comunitate”, precum și o seară de caritate cu un spectacol muzical foarte apreciat, la care au fost prezenți peste 200 de spectatori.

VLĂDEȘTI, jud. Vâlcea

La Vlădești, 5 decembrie a însemnat o Gală în cadrul căreia s-au aniversat 5 ani de existență a centrului de voluntariat. În plus, ziua a marcat încheierea campaniei „Cât sunt eu de mititel, POT salva un copăcel”, campanie pentru colectarea de hârtie reciclabilă. Voluntarii, în mare parte copii, au reușit să strângă peste 3 tone de hârtie! Eforturile lor au fost răsplătite în cadrul galei cu premii din belșug. Alături de copii, la eveniment au participat și voluntarii adulți din sat, profesori și reprezentanți mass-media.